

# 北方时令水果价涨销量跌

## 业内人士称,旺季不旺与“采青”有关

□见习记者 张亚男

本报8月5日讯 “今年苹果太贵了,价格涨了近三成,但销量不及往年一半。”在南下河市场,卖水果的刘师傅对记者说。5日,记者在潍坊果品批发市场了解到,苹果等北方时令水果的价格涨了,销量相比去年同期减少了一半。本应迎来黄金销售期的北方水果,遭遇“旺季不旺”窘境,有资深水果商人

表示,之所以出现这种情况,与“采青”有很大关系。

在长松路果品批发市场,来自阳信的梨商李女士告诉记者,今年的梨价涨得厉害,“今年我们批发的价格是每公斤1.5元左右,比往年涨了6-8毛钱。因为从果农那里收梨的时候就涨价了,所以只能跟着涨。”李女士还说,今年的销量也几乎打了“对折”。“去年我们一车梨,5000公斤左右,只要一天多

就能卖出去,今年我这一车才4000公斤,三天了还没卖完。”她告诉记者,苹果也是一样,每斤3元左右的批发价格比往年涨了三成,几乎是近年来的最高价,但也同样面临着难销的窘境。果品批发市场一位负责过秤的管理人员告诉记者,今年的水果市场销售量明显不如往年。“从前10点半的时候市场里还有很多人在交易,你看现在,不到8点半就没人了。”

在南下河市场,记者发现了同样的问题。做水果生意的刘师傅告诉记者,今年北方的水果都在涨价。“拿西瓜来说,往年每公斤是8角到一元,今年几乎翻了一番。价格涨了,销量也减了,批发市场每年都有20多辆贩瓜车,今年还不到10辆。”

随后记者走访了市区一些大型超市发现,涨价的北方水果明显不及价格走低的南方水果受欢迎。在佳乐家

超市新开店的水果区,售货员刘伟告诉记者,香蕉只有4.36元/公斤,但富士苹果的价格已经到了每公斤11.96元,“苹果不好卖,太贵了。”顾客程先生告诉记者,买水果本来“不差钱”,但是苹果就是本地产的,太贵了让人难以接受。“这种情况下我会选择别的水果。”程先生说。

为什么今年的北方时令水果进入“小年”,许多果商向记者表示了他们的猜测:“今年果

树因为花期遭受冻害而产量减少,价格走高了就影响了销量,金融危机让人们开始计较价差了。”然而做了很多年水果生意的李女士告诉记者,之所以销量减少,都是“采青”(即未成熟就采摘水果)惹的祸。“不少果商看到今年果价高,为了抢市场,在很早的时候就还没熟的果子摘下来上市,让顾客产生了‘今年果子不好’的印象,之后价格又一直降不下来,就影响了销售。”

只因没有专门的物业管理

## 小区绿化带“开荒”成菜地

□见习记者 王琳

本报8月5日讯 5日,家住潍坊市高新区大河北小区的孙女士向记者反映,她所居住的小区内原来挺好的绿化带却被少数居民“有效利用”,全都种上了各种时令蔬菜,影响了小区环境。

在大河北小区,孙女士带着记者走了一圈,只见小区内绿化带里除有少量万年青外,种满了各种各样的时令蔬菜。孙女士告诉记者,该小区是由大河北村管理的,没有专门的物业管理人员,小区内大部分业主都是大河北村的村民,像孙女士这样的“外来人员”很少。小区刚建成的时候绿化带里种着各种花草树木,由于没有物业人员,长期无人管理的绿

化带里长满了杂草,后来有些住户开始毁绿种菜,时间一长,其他住户纷纷效仿,于是,菜地的规模越来越大。

孙女士说:“小区就应该有小区的样子,绿化被毁了多可惜。再说种上蔬菜只是为一己私利,特别现在是夏天,有的种菜居民在楼下的‘菜地’施肥,那种味道真让人受不了啊。”孙女士认为,毁绿种菜的行为,只是一部分人得到了好处,应该制止。

但种菜的住户们也有自己的理由,一位在楼前种菜的居民说,这个小区绿化一直搞不好,花草无人打理,于是他们就利用绿化带种些时令蔬菜,没想到长势非常好,到了收获季节还可以吃上新鲜蔬菜。



大河北小区绿化带里种的蔬菜。 王琳 摄

## 滨海区村干部补贴报酬涨了

□通讯员 袁诚  
□记者 韩杰杰

本报8月5日讯 日前,潍坊滨海经济开发区出台了落实村干部补贴报酬的意见,确定实行结构补贴制,由职务补贴和绩效补贴两部分组成,以此来提高村干部的补贴报酬。

为解决农村干部的待遇保障问题,激发村干部干事创业的热情,滨海区不断完善村干部补贴报酬统筹制度。日前专门出台了落实村干部补贴报酬的意见。

意见提出,村干部补贴由职务补贴和绩效补贴两部分组成,主要是依据全区农民人均纯收入来确定补贴标

准。其中村支部书记的岗位补贴和绩效补贴标准不低于该区农民人均纯收入的1.5倍和0.5倍,其他两委成员的岗位补贴和绩效补贴标准分别按村支部书记岗位补贴和绩效补贴的70%确定,对于不在两委成员之内的村计生主任和村文书,分别按每人每月500元、300元的标准进行补贴。补贴标准每3年调整一次,资金来源主要是各级财政转移支付和区财政配套。

为确保补贴发放工作落到实处,实施银行卡发放,职务补贴按月发放到个人,绩效补贴由街道根据对农村干部的工作考核情况,年终一次性发放。